

新县苏河镇新光村:

# 艾草搭建绿色致富梦

孔翔

还没有走进新县苏河镇新光村的艾草种植基地,夏风已远远的将一阵阵独特的香气送入鼻腔,霎时间小小的山谷仿佛化身一座巨大的香炉,而香气的源头是一台正在艾草地里工作的收割机。原本不起眼的小小艾草,如今站满了山头,肩负起一方脱贫致富的重任。

新光村地处新县西北部,寨河贯穿南北,野生艾草漫山遍野。2018年,村“两委”和驻村第一书记立足当地资源优势,积极联络招商,成功引进本地外出成功人士钱文返村投资发展艾草产业,成立了友爱艾草种养殖农民专业合作社和信阳友艾艾制品有限公司,并在新光村建成生产车间。

“别看东西不大,加工起来不容易,前期经过了很多工序。”在该公

司生产车间,58岁的向方彦身着蓝色工装正忙着和工友们一起将干艾叶装进煎药袋中。向方彦是新光村建档立卡贫困户,在此之前,他靠打零工为生。2019年,随着友艾艾制品有限公司落户新光村,经过村里介绍,向方彦成为该公司车间的一名工人,在家门口实现了就业。

“一个月挣2000多块钱,离家近,比到处打工舒坦多了!”向方彦兴奋地说。

艾柱、艾饼、艾枕、艾粒……在公司仓库间,记者看到了一个个“艾氏家族”的成员,透过一些艾制品的塑封还可以看到红花、玫瑰花瓣等辅料,显得颇为精致。在车间已经上班两个月的贫困户钱珍珍说:“新冠疫情发生后,许多专家和权威人士看重艾草驱毒除瘟功效,推荐大家使用艾制品,市场需求颇为旺盛,现在工作变得忙起来。”

“我们利用‘公司+合作社+农户’的模式,由合作社推广种植、收购艾草,公司负责加工、销售,建立了较为完善的产业链。艾草一年大部分时候都可以收割,种植起来也很方便,生产加工环节对环境也很友好,是一条‘绿色’致富之路,现在已有许多农户向我咨询购买艾种,准备自己种。”负责人钱文告诉记者,公司流转了28户贫困户土地75亩,吸纳周边贫困户就业10余人,并以高出市场价20%价格收购贫困户艾草5万余斤,实现了租金、薪金、收购金“鑫”合力助脱贫的强大力量。

“艾制品经常使用极有利于身体健康,能够起到强身健体的功效。”谈及自己的产品,钱文显得颇有信心,下一步他打算扩大线上交易,带领老区群众走出一条绿色致富路。



5月19日,光山县司马光小镇君实菜园天隆蔬菜合作社社员正在蔬菜基地劳作。该合作社以“基地+合作社+农户”的种植模式,今年移栽、种植211亩辣椒、黄瓜、西红柿等蔬菜。同时,吸纳了当地100多名村民在家门口就业,带动贫困群众增产增收。  
谢万柏 摄

潢川县供电公司:

## “降停电”亮剑行动照亮乡村

徐韵雯 吴川

5月18日,潢川县供电公司伞陂供电所员工正在为10千伏伞6线加装智能柱上开关,切实降低线路故障跳闸率,这也是该公司开展“降停电”亮剑行动,助力企业提质增效的一个缩影。

10千伏伞6线全长约32公里,承担瓦岗、余营、杨集等5个村4200户客户供电任务。因线路较长,运行时间久远,设备老化,恶劣天气容易造成线路跳闸

停电。“我们今天的工作目标就是切实减少线路故障跳闸,大家按照分配任务开展工作,一定要确保安全!”施工现场负责人冯亮说。

早上7时整,10千伏伞6线综合检修工作正式开始,在施工现场,各小组按照职责分工,分别实施加装柱上开关、安装驱鸟器,清理鸟窝、处理树障等工作任务。

经过4个小时的“大会战”,伞陂供电所共安装柱上开关2组、驱鸟器30组,清理树障3处

42棵、鸟窝4处,圆满完成此次综合治理任务。

据悉,针对2019年跳闸次数较多的21条10千伏线路,潢川公司持续开展“降停电”亮剑行动,按照“全面诊疗、一线一策”的原则,有效消除线路隐患,提升线路运行可靠性。截至目前,潢川公司已完成18条线路综合治理任务,剩余3条计划于6月底前完成。届时,将有效缓解配网线路频繁停电问题,切实提升电网安全稳定运行水平,为实现全年“三降”攻坚行动目标奠定坚实的基础。

县区

传真



## 加强巡查 严防溺水

浉河区游河乡持续深入开展  
未成年人防溺水工作

本报讯(张文霞)近日,为有效预防溺水事故的发生,确保青少年安全,浉河区游河乡高度重视,狠抓落实,持续深入开展未成年人防溺水工作。

进一步夯实责任。该乡党委、政府高度重视,及时传达省、市、区关于防溺水工作会议及文件精神。要求中小学校、各村(居)、各单位要持续深化认识,加强对青少年,特别是对留守儿童的监护,切实肩负起防溺水安全管理责任。同时,与各学生家长签订防溺水工作告知书,引导家长加强日常教育监管,对子女进行安全教育。

进一步加强宣传。该乡持续加强防溺水知识宣传教育,充分发挥各村(居)、各学校力量,通过微信群、朋友圈加大《预防未成年人溺水安全教育警示专题片》、防溺水水常识宣传力度。要求各责任单位入村开展脱贫攻坚工作时,扩大防溺水工作宣传范围;各学校通过安全教育平台、微信提醒、电话告知、主题班会等多种开展宣传教育,在全乡营造防溺水工作浓厚氛围。

进一步加强巡查。在全乡范围内再次进行全面排查,针对警示标志不明显、固定不牢等问题,及时更换加固。加强对红、黄、蓝三色水域管理,各村成立巡逻队伍,在节假日、周六周日等重要时段,加大巡查力度,确保辖区内不发生溺亡事件。

## 竞价公告

依据《国有资产报废管理办法》和公司通知要求,河南交投服务区管理有限公司直属分公司第七、八党支部所属服务区拟处置一批报废资产,其中信阳服务区63项,灵山服务区56项,平桥服务区46项(含桐柏停车区16项),确山服务区136项。竞价人需有废旧物资回收资质,并在公告后五个工作日内到服务区现场查看和领取资产报废明细表。

信阳服务区联系人:  
余先生 15003977292  
灵山服务区联系人:  
刘女士 18039326208  
平桥服务区联系人:  
邹女士 13623765266  
确山服务区联系人:  
李女士 15978469195

2020年5月20日